万宁一13岁男孩山中找草药走失 喝露水吃菠萝蜜挺过6天5夜

面对治疗费,家人期待有爱心人士帮助

12月9日上午,家住万宁市南桥镇 南林居委会的陈海洪的小儿子、13岁的 小鹏与爷爷进山找草药意外走失,全家 人出动在山里寻找无果,报警后,当地 公安部门、消防和蓝天救援队等人员组 成突击队纷纷投入搜救,就连孩子学校 的校长、老师都来帮忙寻找。

偌大的山岭,湿滑的山路,荆棘密 布蛇虫出没……连续多日的搜索无果, 但救援人员不放弃。终于,12月14日 13时许,突击队员在两个山头间的一处 山坳找到了小鹏,此时他已经走失6天 5夜。

"他意识还很清楚,这几乎是个奇 迹。"母亲陈海洪喜极而泣。

南国都市报记者 王康景



救援人员将男孩背下山。(万宁市公安局供图)

前往山中找草药 孩子与爷爷走散迷路

12月9日上午八点,13岁的小鹏从 家里走到约1公里外的爷爷奶奶家,与68 岁的爷爷一起到茄新自然保护区鹦哥鼻 岭山区寻找草药。

当天上午,小鹏的爷爷进山后找了一 些柴火准备搬回家,而眼力好懂辨认草药 的小鹏就帮忙找一种能泡来洗澡止痒的 草药给爷爷用,谁料,小鹏越找离爷爷越 远,最终两人走散,小鹏在山中迷了路。

"我公公在山里找了两个小时发现找 不到孙子,以为孙子中午自己会回来吃午 饭,结果回家左等右等不见人,这下着急 了,就赶紧通知在镇上流动卖小鱼仔的我 爱人,找到下午也没发现人。"陈海洪说, 到了傍晚,她也接到爱人电话说孩子走丢 了,她当天晚上七点就骑摩托车从陵水赶 回家,

全家人苦苦搜寻无果的情况下,当天 晚上9点左右,陈海洪赶紧报案。

使用红外线热成像等设备 公安、消防、救援队拉网式搜索

接到报警后,万宁市组织了公安民 警、消防员、蓝天救援队、南桥镇干部职工

参与搜山寻人。山中荆棘密布、蛇虫出 没、山路湿滑,给救援带来不小挑战。

救援人员在山脚下设立了救援调度 总指挥部,由万宁市委市政府有关负责人 现场指挥调度政法委、公安局、人武部、消 防救援队、应急局、卫健委和教育局等各 方力量,组成了600多人的搜救队,并划 分为10个小组,配备了夜视仪、红外线热 成像仪、无人机等装备,调配警犬,以靠近 走失点的羊舍为中心,对附近山区进行 24小时不间断拉网式搜索。

"可是山区真的太大了,我儿子走失 的地方刚好有一个岔路口,分别去往两个 不同的山头,面积很大,我们和救援人员 找了很久,手电筒都找到几乎没电了,就 是找不到人。"陈海洪说。

6天5夜后 孩子在山坳被找到

确定了进一步开展重点搜查的区 域后,12月14日上午,救援指挥部再次 部署发动当地经常进山采药、熟悉地势 的村民,形成两组突击队,由南林派出 所所长陈文盈带队,沿羊舍附近小溪, 兵分两路,专挑最险最深处一路往上游 搜寻。

"救援队在距离羊舍2公里外的一处

山坳搜寻的时候,队员之间都有相互间呼 唤和报告情况,结果有队员在喊叫同伴的 时候,突然听到细微的回应,再仔细听,是 我儿子的叫声!"陈海洪说,当时得知孩子 被找到她有些不敢相信。

被找到时,小鹏已经走失6天5夜, 身体十分虚弱消瘦,手脚都有破皮受伤, 但是意识却仍然清醒,能和搜救人员进行 对话,更令人感到意外的是,小鹏仍然完 好戴着那顶红色的帽子,进山时找草药带 的那把弯刀也一直拿在他的手上。"孩子 真的很坚强,意志力很好。"参与救援的南 桥镇委书记蔡子劲说。

悬着的心刚放下 又接到病危通知书

孩子终于找到,意识清晰,能对话,这 让陈海洪悬着的心终于放下。然而,由于 孩子身上受伤复杂,脏器受损,万宁市人 民医院当晚建议把孩子送到海南省儿童 医院救治。

12月14日晚陈海洪和爱人一起乘坐 救护车把孩子送到了海口海南省儿童医 院,小鹏随后被送进儿科重症监护室诊治。

12月15日,医院向陈海洪发出了病 **危通知书。孩子被诊断为纵膈气肿和皮** 肤感染,病情概况及主要抢救措施上显示



救援人员在山坳中找到男孩。(万宁 市公安局供图)

是病情危重,随时危及生命。

"我当时不太愿意接受,我想我孩子 都走失了6天5夜,找到了还能和我说 话,这不是奇迹吗? 他跟我说,妈妈我在 山里饿了就吃掉落的菠萝蜜,渴了就喝树 枝和树叶上凝结的露水。"陈海洪说,这么 艰难的情况,我儿子都挺过来了,我不相 信到了医院还挺不过来。

12月17日下午,记者来到海南省儿 童医院见到了陈海洪,此时的她终于轻松 了不少,沙发边放着她中午买的盒饭,沙 发上有一条她带来的毯子。

"昨天医生找我谈话了,说孩子的病 情已经稳定下来,不过还要继续在重症监 护室观察一下。"陈海洪说,目前她已经一 共交了5600元的治疗费用,后续估计还

"经过治疗,目前孩子的生命体征已 经平稳。"海南省儿童医院副主任医师王 琪告诉记者,由于孩子长时间进食不足 和在山中被蚊虫叮咬,身上还有树枝刮 伤等造成的皮肤挫裂伤、皮肤感染,且多 脏器功能有损害,存在纵膈气肿的情况, 虽然生命体征比较平稳,还需要在重症 监护室继续观察和治疗一下,待各项检 测指标转正常,就可以转普通病房。

对此,陈海洪感到放心,不过对于 治疗费用她仍然有些担忧。她自己打 工挣钱不多,丈夫靠卖点鱼仔挣钱,家 里还有个大儿子,两人都需要上学,她 期待有爱心人士尽绵薄之力帮助他们 渡过难关。如您想提供帮助,可拨打

化解社区矛盾纠纷 海口骑楼老街区"老胡"有一手

南国都市报12月17日讯(记者党 朝峰)"老胡 有空来坐坐喝杯茶!"家住 海口龙华区骑楼老街片区的张光雄,每 当看到好朋友从家门口经过时,便主动 上前邀请。一个是老城区的普通居民, 一个是街道办工作人员,两个原本没有 交集的人,因为一起信访案件最终成了

"老胡"今年58岁,全名叫胡耀 敏。作为龙华区中山街道办事处社会 事务综合服务中心主任,自分管 "12345+直通联办"以来,让群众诉求 得到满意解决。

今年5月份,居住在西门外社区的张 光雄因为宅基地历史遗留问题,导致房 子地势较低,遂与邻居们产生矛盾,并多 次向12345热线投诉。该件作为国务院 信访督办件被转到人和坊社区所在的中 山街道办处理。

第一次来到张光雄家,胡耀敏看到 张光雄没有工作,和70多岁的母亲居住 在一起,且母亲患有甲状腺疾病。一边 要照顾母亲,另一边还要与邻居争论,张 光雄的情绪显得十分激动。

为了缓和张光雄的情绪,胡耀敏与 社区居委会主动关心其母亲病情,联系 街道卫生机构为老人做免费体检,并请 中医专家进行专项诊断。同时,胡耀敏 得知张光雄拥有货车司机驾照,便主动 联系龙马环卫公司,为张光雄找到一份

环卫司机的工作,确保其每个月有固定

看到胡耀敏为自己家里做得这些 事,张光雄从心里感到钦佩和感动,也让 他打开了心结,对历史遗留的宅基地问 题不再纠结投诉。

"人心都是肉长的,基层工作最重要 的是要懂得换位思考和互相体谅,只要 我们和社区群众心往一处想,总有办法 解决他们的诉求。"胡耀敏说。

截至目前,胡耀敏已参与并成功调 处多宗矛盾纠纷。从每次开始调解双方 的剑拔弩张,到最终邻里间和睦相处,大 家都不自觉地为"老胡"成功化解基层社 区矛盾点赞。

无校车运营许可证,司机 未取得校车驾驶资格 "黑校车"载17名 儿童上路被抓现行

南国都市报12月17日讯(记者 林文泉)日前,临高交警查获一辆载 有17名学生的"黑校车"。

近期接到群众举报,称有一辆 "黑校车"违法接送学生。接到举报 后,临高交警经过多天的调查研判, 随后在临昌路将该"黑校车"查获。

经查,车内17名儿童都是某托管 中心的寄宿学生,车上座位安全带近 乎全部损坏,该车辆外观虽喷涂校车 款式,但未取得校车运营许可资格,且 驾驶员未取得校车驾驶资格,属于"黑 校车"。目前,该车已被临高交警依法 暂扣,案件正在进一步侦办中。